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            Тема урока: «Военному подвигу наших дедов и отцов - великая слава!»

Цель урока: воспитание патриотизма и любви к историческому прошлому нашей страны. 

Задачи: 

1. Воспитание уважения и глубокой признательности прошлым поколениям, отстоявшим ценой своей жизни независимость нашей Родины;

2. Сплочение детского коллектива;

3. Развитие навыка работы в команде.

Оборудование: Компьютер, диск с аудиозаписями, раздаточный материал, фортепиано.

Наглядный материал: Презентация
Раздаточный материал: Карточки с названиями песен к III туру, билеты с вопросами к I туру, таблица оценочных данных и подведений итогов для жюри
Музыкальный материал:

1. «песня о Зое и Вере»  (комп. П.Д. Паюсов)

2. «Три танкиста» (муз. братьев Покрасс, сл. Ласкина)

3. «Огонек» (муз. неизвестного автора, сл. М.Исаковского)

4. «Где же вы теперь друзья-однополчане?» (муз. В.Соловьева-Седого, сл. Фатьянова)

5. «Дорожка фронтовая» (муз. Б.Мокроусова, сл .Б.Ласкина)

6. « Темная ночь» (муз. Н. Богословский, сл.  В.Агатов)

7. «Синий платочек» (муз. Ежи Петерсбурский, сл. неизвестного автора)

8. «Катюша» (муз. М. Блантер, сл. М. Исаковский)

9. «На безымянной высоте» (муз. В. Баснер, сл. М.Матусовский)

10. «Бери шинель, пошли домой» (муз. В.Левашов, сл.  Б. Окуджава )

11. «Если бы парни всей Земли» (муз. В.Соловьев-Седой,  сл. Е.Долматовский )

12. “День Победы” (муз. Д. Тухманова, сл. В. Харитонова )
Ход мероприятия:

1. Приветствие детей, учителя, членов жюри 

2. Учитель (У): В  2015 году наша страна   отмечает  знаменательную дату –70-летие Победы в Великой Отечественной войне.

 
В преддверии этой даты мы снова и снова обращаемся к тем героическим дням. День Победы напоминает нам о тех защитниках нашей страны, которые не щадя своей жизни шли на смерть, приближая победу, чтобы сегодняшнему поколению можно было спокойно жить, учиться и трудиться.

   Наша страна была главной силой, которая разгромила фашизм и вынесла на своих плечах основную тяжесть войны, тем самым совершив подвиг, равного которому не знала история. 
Дорогие ребята, этот музыкальный турнир мы посвящаем самому главному событию нашей страны- 70-летие Победы в Великой Отечественной войне.

По условиям нашего турнира нужно пройти несколько испытаний - мы будем называть их турами.

Блиц-турнир: 
1. Каким женским именем было названо грозное оружие ВОВ (Великой Отечественной войны)?

2. Кого называли «Маршалом Победы»?

3. Треугольник с фронта. Что это такое?

4. Почему высота Безымянная? Что ей посвящено в музыке?
5. Что такое оборона?

      6. Каким словом назывались действия, направленные на получения сведений 

о противнике?

      7. Каким словом определить перечисленное: артиллерийское, стрелковое, холодное?

       8. Кого в годы войны называли фронтовиком, а кого тыловиком?
      9.  Назовите головные уборы военных (Слайд 2- 4)
Перед началом I тура для вас прозвучит песня о Зое и Вере, написанной нашим земляком - кемеровским композитором, ветераном Великой Отечественной Войны  П.Д. Паюсовым в аранжировке Харсенюк. Исполнит эту песню вокальное трио нашей школы. В этой песне рассказывается о судьбе двух бесстрашных молодых девушек - Зое Космодемьянской и Вере Волошиной, награжденных посмертно за свой подвиг в  Великой Отечественной Войне.  
Учитель (У): Первый  тур -  домашнее задание (Слайд 5). Каждый капитан своей команды подходит к столу, где лежат конверты с билетами. После того как все капитаны возьмут свой конверт, не заглядывая в него, доносят до своей команды. По команде «Начали», конверт вскрывается и поочередно объявляется номер доставшегося билета. В каждом билете по 3 вопроса. На подготовку отводится 3 минуты. Затем каждая команда, начиная с 5 «А» класса рассказывает 1 задание, и так далее поочередно по кругу. (Приложение 2)
II тур. Героическая тема в творчестве великих русских композиторов  
Учитель (У): Вы прослушиваете фрагменты музыкальных произведений великих русских композиторов и стрелочками обозначаете соответствующую музыку, фамилию нужного композитора. Когда вы будете готовы, готовый билет относит на судейский стол капитан команды.

Жюри дополнительно может поставить баллы за скорость выполнения этого задания
1. Прокофьев                                                                А. Богатырская симфония
       2. Бородин                                                                   Б.    7 симфония                                                         
3. Мусоргский                                                              В. Вставайте, люди русские

      4. Шостакович                                                             Г. Сеча при Керженце

      5. Римский-Корсаков                                                 Д. Богатырские ворота

III тур. Творческий вокальный конкурс.
В руках у нашего помощника 9 карточек с названиями песен о Великой Отечественной Войне. Вытащив билет, капитан и команда в течение 2 минут готовятся к исполнению нужной песни. Порядок выступления каждой команды устанавливает жюри. 

Билет 1. «Три танкиста» (муз. братьев Покрасс, сл. Ласкина)

Билет 2. «Огонек» (муз. неизвестного автора, сл. М.Исаковского)

Билет 3. «Где же вы теперь друзья-однополчане?» (муз. В.Соловьева-Седого, сл. Фатьянова)

Билет 4. «Дорожка фронтовая» (муз. Б.Мокроусова, сл .Б.Ласкина)

Билет 5. « Темная ночь» (муз. Н. Богословский, сл.  В.Агатов)

Билет 6. «Синий платочек» (муз. Ежи Петерсбурский, сл. неизвестного автора)

Билет 7. «Катюша» (муз. М. Блантер, сл. М. Исаковский)

Билет 8. «На безымянной высоте» (муз. В. Баснер, сл. М.Матусовский)

Билет 9. «Бери шинель, пошли домой» (муз. В.Левашов, сл.  Б. Окуджава )
IV тур. Угадай мелодию

Учитель: Вы сейчас прослушаете фрагменты из исполненных ранее военных песен. Необходимо записать названия этих песен в том порядке, в котором они прозвучали (Слайд 8)
V тур. «Ряд портретов» 

Учитель: Сейчас перед Вами на экране будут показаны портреты великих военачальников, прославившихся в разные исторические периоды. Определите среди них, под каким номером изображен маршал победы (Слайд 9-15). 
Пока жюри подводит итоги, для вас прозвучит песня «Если бы парни всей Земли» (муз. В.Соловьев-Седой,  сл. Е.Долматовский) в исполнении вокального ансамбля мальчиков 4 классов.
Подведение итогов музыкального турнира, награждение победителей памятными сувенирами и  грамотами.

(Звучит песня “День Победы” сл. В. Харитонова муз. Д. Тухманова)

ПРИЛОЖЕНИЕ 1
Таблица оценочных данных и подведений итогов на брейн-ринге

	Команды
	Блиц-турнир

(актив-ность и
скорость)
	I тур

Домашнее задание

 (5баллов)
	Дополни-тельные баллы
	II тур.

Героическая тема в творчестве великих русских композиторов

(5 баллов)
	Дополни-тельные баллы
	III тур

Творческий вокальный конкурс

(5 баллов)
	Дополни-тельные баллы
	IV тур

«Угадай мелодию»
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ПРИЛОЖЕНИЕ 2
Билет № 1

1. Как называлась пограничная застава, которая одной из первой приняла на себя удар фашистов?
2. Сколько дней продолжалась решающая битва за Сталинград?

3. Кто написал самое популярное в годы ВОВ стихотворение «Жди меня»?
Билет № 2

1. «План Барбаросса». Когда он был разработан немецкими генералами и против кого был направлен?

2. Назовите точную дату начала Великой Отечественной войны

3. Как называется произведение Д.Д. Шостаковича, написанное в первые дни блокады Ленинграда?

Билет № 3

1. Чей голос звучал по Всесоюзному радио, оповещая о начале Войны?

2. Назовите фамилию знаменитого конструктора автоматического стрелкового оружия

3. Какой тыловой Уральский город во время войны выпускал знаменитые танки Т-34?

Билет № 4

1. Какое Великое сражение произошло возле деревни Прохоровка?(назвать дату)

2. По льду какого озера проходила «Дорога жизни»? Какова была ее роль в жизни людей?

3. Что во время ВОВ называли «Катюшей»? 

Билет № 5

1. Когда было водружено знамя Победы над Рейхстагом в Берлине?

2. Где и когда проходил Нюрнбергский процесс над нацистами? Кто был обвинителем от СССР?

3. За что вручали самую известную медаль ВОВ?

Билет № 6

1. Кто был Рихард Зорге, получивший посмертно звание Героя Советского Союза?

2. Какую страну освободили Советские войска после взятия Берлина в 1945 г.?

3. Кто от имени Советского Верховного Главнокомандования принял капитуляцию фашисткой Германии?

Билет № 7

1.Назовите фамилию командующего гитлеровскими войсками, сдавшегося в плен под Сталинградом?

2. На какой реке встретились в 1945 г. Советские и Американские солдаты?

3. Назовите битву, которая завершилась 23 августа 1943г.
 .
